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ESAME di IMPIANTI PROTESICI

Esercizio 1 (/2 punti)

Considerare una persona che sta svolgendo 1’esercizio in figura, supponendo che abbia una protesi
di ginocchio impiantata nell’arto inferiore sinistro:
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Descrivere 1’implementazione di un modello agli elementi finiti per valutare lo stato di tensione
all’interno della parte tibiale della protesi, supponendo che il peso sollevato dall’atleta sia pari a 70

kg.

Considerare le simmetrie presenti, fornire una stima numerica dei parametri dello studio (condizioni
sui domini e ai contorni) e giustificare eventuali ipotesi semplificative.

Descrivere se e come cambia il modello nel caso in cui la protesi sia impiantata nell’arto inferiore

destro.

Dare, infine, le definizioni dei seguenti termini associati all’analisi agli elementi finiti, riportando
eventuali formule matematiche:

1. Funzioni forma;

2. Problema di Dirichlet;

3. Piano di simmetria;

4. Interazione fluido-struttura ad una via.
Esercizio 2 (6 punti)

Il candidato classifichi e descriva le protesi valvolari cardiache.

Esercizio 3 (/2 punti)
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Supposto di avere un individuo (uomo standard) al quale deve essere impiantata una protesi d’anca
in lega di titanio (E=150 GPa), e supposto che il paziente presenti una porosita ossea del 25% ed un
grado di mineralizzazione del 150%:

1) Determinare che tipologia di protesi deve essere impiantata;

2) Dimensionare numericamente la protesi ottenuta al punto 1;

3) Determinare che porosita dovrebbe avere I’osso del paziente per poter impiantare ’altra

tipologia di protesi rispetto a quella ottenuta al punto 1.
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